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ATA DAS COMISSÕES DO DIA 26/02/2026 
 
Vera Laís diz: vamos dar início? então, reunião conjunta das comissões, terceira reunião 
conjunta, segunda sessão legislativa, votação da ata do dia 19 de fevereiro de 2025 se todos 
concordam, continue como estão ata aprovada só o vereador Xando que não se encontra ainda 
na reunião temos processo número 250.448, PLE 044, que autoriza a alienação de bens imóveis 
do município de General Câmara, que é do Executivo acho que todos têm o ofício nas suas 
bancadas a gente recebeu, foi hoje que chegou, Gurias, esse ofício? terça-feira que chegou. 
então, vocês querem colocar voto ou vocês querem ler primeiro o ofício? querem que eu faça a 
leitura do ofício? pode ser? Senhor presidente, referente ao trâmite do projeto de lei número 
44, foi realizada audiência pública com a comunidade diretamente impactada pela proposta, 
oportunidade em que se buscou assegurar a participação popular e a transparência do 
processo. na referida audiência, os moradores manifestaram preocupação específica quanto à 
drenagem das águas pluviais provenientes de suas residências, as quais atualmente são 
direcionadas para a área que a municipalidade pretende alienar segundo relataram, eventual 
ocupação ou edificação no local sem a prévia adequação do sistema de escoamento poderá 
acarretar prejuízos, tais como acúmulo de água, alagamentos e danos às propriedades vizinhas 
diante desse cenário, o senhor secretário, por intermédio da Secretaria de Planejamento, 
Habitação e Desenvolvimento Econômico, assumiu o compromisso público de que, antes de 
qualquer intervenção construtiva na área em questão, será elaborado competente projeto de 
drenagem pluvial, contemplando o estudo técnico para a solução da demanda comprometeu-
se ainda a administração Municipal, através do senhor prefeito, a executar integralmente as 
obras que se mostrarem necessárias para o correto encaminhamento das águas pluviais, 
garantindo que o sistema de drenagem seja tecnicamente adequado ainda após a realização da 
audiência pública, na primeira quinzena do mês de fevereiro, esteve no local a equipe técnica 
da Secretaria de Planejamento, Habitação e Desenvolvimento Econômico, representada por 
engenheiro responsável, juntamente com o secretário de obras, com a finalidade de iniciar o 
planejamento da limpeza da área, possibilitando a análise técnica mais detalhada e subsidiando 
a futura elaboração do projeto de drenagem pluvial na oportunidade, foi possível dialogar com 
um dos moradores presentes, ocasião em que foram prestados esclarecimentos e sanadas 
dúvidas acerca das providências que serão adotadas pela administração municipal colocamos-
nos à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais que se fizerem necessários 
atenciosamente, Prefeito Márcio Pereira Brandão e o Secretário Municipal de Planejamento, 
Matheus dos Passos Lima.Ver Gustavo diz: boa tarde, colegas vereadores considerando que a 
gente aguardava esse ofício para dar andamento no projeto, bem como as emendas que foram 
apresentadas ali, que eram referentes às obras de adequação, até se puder ler, eu nem me 
lembro mais todas as emendas que foram feitas no projeto se a gente puder votar esse projeto, 
que ele está tramitando há bastante tempo aí na casa.Vera Laís diz: Vereador Gustavo, a 
emenda aditiva o Poder Executivo Municipal será responsável pela execução das obras de 
drenagem necessárias para garantir a adequada urbanização dos lotes descritos depois 
acrescente-se ao artigo 2º do Projeto de Lei, com a seguinte redação os adquirentes dos 
imóveis deverão iniciar a construção no prazo máximo de 36 meses, contados da data da 
assinatura da escritura pública de compra e venda, sob pena de reversão do imóvel ao 
patrimônio público municipal assegurado devido ao processo legal. Fica determinado que, do 
valor total recadado com alienação dos lotes, no mínimo 20% será, obrigatoriamente, 
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destinado a investimentos em infraestrutura, melhorias urbanas e ações de interesse coletivo 
na Vila Popular esse é o valor que.Ver Gustavo diz: não sei se as liderança  
 
 
concordam de colocar voto hoje.Ver Matheus diz: MDB concorda.Ver Carmo diz: PL 
também.Ver Ismael diz: Progressistas concordam.Vera Laís diz: PSDB concorda também ou, 
quem sabe a gente deixa que daí já tem vários para botar na semana que vem.Ver Gustavo diz: 
a Fran até me perguntou hoje cedo se teriam outros ali referentes e tem, dos créditos.Vera Laís 
diz: os créditos é mais importante sinceramente, porque eu penso assim, hoje a gente tem o 
ofício aqui, mas a gente tinha a palavra deles que eles voltariam lá para fazer.Ver Gustavo diz: 
demorou também então, a gente tem o ofício aqui na verdade. Ver Matheus diz: a gente não 
tem o relato das pessoas.Ver Gustavo diz: eu acho que não precisa até porque se ele está 
dizendo que conversou e não conversou, ele está mentindo aí seria até um crime eu acho que 
ele tem fé pública ele não vai botar o nome de quem ele conversou.Ver Matheus diz: mas quais 
as medidas serão retiradas? Só limpeza, pelo que eu entendi.Vera Laís diz: drenagem.Ver 
Gustavo diz: o que a gente cobrou é que não desse problema de drenagem para os moradores 
foi o que os moradores pediram alguns escoam a água pelos fundos do pátio mas eles fizeram é 
isso que eu estou questionando eles se comprometem na emenda que a gente faz ali, eles se 
comprometem a resolver o problema da drenagem.Ver Matheus diz: antes da venda.Ver 
Gustavo diz: antes de qualquer obra, antes de qualquer execução conforme está na emenda 
até se puder ler novamente ali.Ver Matheus diz: o só entendimento que ficou aberto para mim 
é que a questão do eu acho que teria que ser feito antes da venda dos terrenos, porque o 
próximo comprador.Ver Gustavo diz: desculpe, Matheus eles falaram financeiramente para 
fazer o projeto, eles precisam arrecadar primeiro você entendeu?. Ver Matheus diz: Entendi. 
Porque depois que eles venderem, eles vão poder mexer no patrimônio que for vendido? Vai 
ficar uma área separada para isso.Ver Gustavo diz: inclusive, previsão em edital dessa questão 
até quando o cara comprar, saber que vai ter essa questão da drenagem.Ver Matheus diz: 
então, na verdade, até tem que mudar aquele memorial descritivo.Vera Laís diz diz: não, mas já 
está, já foi alterado aquele dia na audiência lá, a gente já tinha falado sobre isso.Ver Matheus 
diz: tá, mas o memorial descritivo que veio para nós, veio com essa alteração?.Ver Gustavo diz: 
mas é que não tem a obra ainda, né?.Ver Matheus diz: não, desse terreno que não vai ser.Ver 
Gustavo diz: ele vai ser vendido só que o que vai acontecer? vai ter um espaço que, se precisar 
a canalização passar, essa pessoa que comprar inclusive, eles vão sugerir até desvalorizar o 
terreno, justamente para o cara não poder.Ver Matheus diz: entendi.Ver Gustavo diz: o que eu 
entendo é que o município deu a garantia de que não vai causar problema para quem já está lá, 
né? que é a questão da água pluvial que foi o que a gente combinou aquele dia.Vera Laís diz: 
na verdade, o problema ia ser para quem comprar e quem está lá já, que já tem essa função da 
água, o escoamento quando a gente falou dessa função da drenagem, foi falado que eles iam 
deixar uma parte e ver qual o terreno que ia ficar, ia ser melhor acho que foi aí nessa visita 
técnica do engenheiro que eles analisaram melhor para ver qual o terreno, para mexer em um 
terreno só, sabe? Para não ter que passar pelos três terrenos ou quatro terrenos para ser por 
um só.Ver Matheus diz: e nesta emenda fica claro que, se tiver que fazer obra, o município que 
vai arcar com os custos está claro isso na emenda. porque a gente tem que cuidar se não 
estiver claro na emenda, chega na hora, depois.Ver Gustavo diz: poderia ler isso.Ver Matheus 
diz: porque a gente sabe que, no setor público, o que não está escrito, foi combinado, acordado 
de palavra, não tem valor jurídico.Vera Laís diz: O Poder Executivo Municipal será responsável 
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pela execução das obras de drenagem necessárias para garantir a adequada urbanização dos 
lotes descritos no artigo 1º, devendo concluir tais serviços antes da emissão na posse pelos 
adquirentes.Ver Gustavo diz: então, comprou, antes de passar a matrícula, o município tem 
que fazer a obra.Ver Matheus diz: exatamente então, pode botar a vota pela bancada do 
MDB.Vera Laís diz: então, vai a vota hoje, o PLE 044 a gente vota a emenda primeiro, depois o 
projeto, na hora da sessão. Processo número 250.502, PRS 003. Dispõe sobre a alteração dos 
dispositivos do regimento  
 
interno da Câmara Municipal de Vereadores e General Câmara para a modernização 
administrativa, fortalecimento da função fiscalizatória e adequação do calendário legislativo e 
das outras providências a Júlia está só confirmando se tem em algum outro lugar essa 
possibilidade dos 180 dias.Ver Gustavo diz: seis meses o que está hoje no Congresso, para a 
CLT, seis meses de maternidade e 20 dias de paternidade o homem vai fazer o que? esse cara 
vai aguentar.Ver Gustavo diz: Júlia, outra questão aqui o artigo 14, na verdade o artigo 2º, que 
foi uma alteração no parágrafo acresce o parágrafo 9º do artigo 14 e fala ali que a mesa 
diretora será eleita pela maioria absoluta dos vereadores mediante maioria absoluta, né? E nós 
não vamos alterar? Porque te lembra que a gente teve essa discussão, né? Porque a maioria é 
simples, né? outra questão que está ainda ali, mediante chave protocolada junto ao secretário 
da mesa, dos trabalhos ou cargo a cargo, em volta o problema em votação nominal ou secreta e 
quando que a gente vai definir e como a gente vai definir sobre o jeito da votação.Ver Matheus 
diz: eu acho que.Ver Gustavo diz: Por isso que eu acho que a gente tem que estar claro, né? Já 
que a gente está mexendo é que se a gente colocou o ou.Ver Matheus diz: eu acho que pode 
ficar aberto. voto secreto na hora, se tu achar que alguém pedir, não a bancada do MDB quer 
que tenha voto secreto e quem quiser votar aberto, tem o direito de votar aberto. Ver Gustavo 
diz: mas eu acho que não eu acho que tem que ser um requerimento apresentado pelo 
vereador, e aí é votado pelos demais se vai ser aprovado ou não mas não tem isso.Vera Laís diz: 
eu acho que se tiver só uma chapa, pode ser o voto aberto se tiver duas chapas, ou dois 
candidatos à presidência, dois ou três candidatos à presidência, aí ser o voto secreto.Ver 
Matheus diz: é uma boa acho que assim fica melhor do que.Ver Gustavo diz: eu acho que tem 
que estar claro.Ver Matheus diz: tendo mais de uma chapa, o voto secreto.Vera Laís diz: na 
verdade, se tiver mais de um candidato à presidência, tu pode ir depois cargo a cargo então, se 
tiver mais de um candidato à presidência, coloca voto secreto.Ver Xando diz: ou, se tiver só 
uma chapa, é a favor da chapa ou contra a chapa é só assim se é só uma chapa, era votado 
assim antes.Ver Matheus diz: tá, mas é que o caso que nós estávamos falando, pode ter só 
uma chapa, mas ter um candidato à presidência autônomo é isso, é a mesma coisa vai ter só 
uma chapa, mas vai ter um candidato autônomo a presidência, ao cargo mas é isso que nós 
vamos fazer.Ver Gustavo diz: a sugestão que eu daria é o seguinte, pra gente conversar aí 
sendo uma chapa protocolada, como às vezes tem com todos os cargos, sem nenhum outro 
candidato, deixa a nominal mas é que a gente vai botar muita coisa na lei, né? talvez vai ficar 
ruim.Vera Laís diz: aí fica entre linhas e a gente nunca sabe.Ver Gustavo diz: exatamente.Ver 
Matheus diz: Aí abre a possibilidade de discussão e dá secreta, se for duas.Ver Gustavo diz: 
chapas ou cargo, né? Porque não só o presidente, eu posso ter um candidato pro cargo de 
secretário.Ver Matheus diz: exatamente, exatamente.Ver Gustavo diz: mas aí, esse pedido vai 
ser através de um requerimento, ou vai ser sempre secreto quando tiver mais de um?.Ver 
Matheus diz: eu acho que sempre secreto quando tiver mais de um. Até pela questão o voto 
normal, o voto em si é secreto, né? Tu vai votar no ano hoje.Ver Gustavo diz: o voto da casa 
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sim, dentro da casa, tudo bem mas eu é que, no caso, a questão do voto, da.Ver Matheus diz: 
como é que eu vou dizer? Tá me faltando a palavra. uma eleição normal, a eleição. A questão 
da pluralidade, mas não é essa a palavra que eu quero falar ainda.Ver Gustavo diz: 
publicidade?.Ver Matheus diz: também não dos direitos todo mundo tem o direito e tu não vai 
ser, tipo assim, o irmão do prefeito contra um outro candidato aí acaba coagindo os demais, 
entendeu? Porque, ah, como é que se for voto aberto, tu praticamente, quem quer ter alguma 
coisa do município, isso é só explanação para a gente deixar claro. Acaba ficando coagido a 
votar naquela chapa.Vera Luisa diz: é evitar constrangimento.Ver Matheus diz: faltou a palavra 
muito obrigado, vereadora.Vera Luisa diz: é, ficaria no caso se houvesse mais de uma chapa e 
se houvesse mais de um candidato, né?.Ver Matheus diz: e havendo requerimento.  
 
 
mesmo sem voto a  partir do momento em que tiver o requerimento, não precisa ter votação o 
requerimento.Ver Gustavo diz: olha só que a gente pode causar uma confusão, tá? hoje a 
gente tem um cenário aqui na casa que amanhã pode ser outro, tá? mas é o seguinte, o cara 
tem uma chapa protocolada com todos os cargos e eu vou lá e coloco o meu nome só para 
presidente, só para secretário e aí, diretamente, já vai ser secreto essa eleição? .Ver Matheus 
diz: tem dois candidatos para uma vaga? sim, para os demais cargos, não porque só tem.Ver 
Gustavo diz: se eu quiser secretário, eu posso votar mas eu digo, para o cargo que tiver mais de 
uma vaga, se torna secreto.Ver Matheus diz: para os demais cargos, segue nominal acho que 
seria.Vera Luisa diz: isso vai ficar confuso. Ver Gustavo diz: vai ficar? vai ficar confuso e ou é 
uma coisa ou é outra e a gente pode causar problemas futuros.Ver Gustavo diz: sugestão eu 
posso só colocar meu nome ali para causar uma confusão.Ver Carmo diz: então vamos fazer 
votação secreta pelo menos.Ver Matheus diz: exatamente.Vera Laís diz: independente, então 
eu faço secreto.Ver Matheus diz: a não ser que haja só uma chapa.Ver Carmo diz: chapa 
única.Vera Laís diz: então faz somente secreta eu acho melhor fazer só secreta do que.Ver 
Gustavo diz: eu também concordo ser tudo secreto e tirar o nome porque ficou nominal ou 
secreto. E no nosso regimento era nominal.Vera Laís diz: então, Júlia, deixa tudo secreto  
Processo número 26013, PLS 001-2026 institui o programa Adote uma Praça com o objetivo de 
promover a conservação desculpa, eu pulei eu pulei um processo é o processo número 26012, 
PLE 001-2026. Autorizo o Executivo Municipal a proceder à criação de programa para 
concessão de transporte e atletas, equipes, entidades culturais e tradicionalistas do município 
de General Câmara para participação em competições esportivas ou culturais e das outras 
providências esse é o projeto de minha autoria a Júlia passou aqui e já tem um decreto de 
2018, que eles fizeram, levaram o pessoal do CTG, foi para São Jerônimo, que teve o negócio do 
dançarte, e acho que foi nessa época que eles fizeram o decreto e aí teria que ser por 
indicação.Ver Gustavo diz: Exatamente o Ministério Público intimou o prefeito, na época, para 
regularizar esses transportes, e hoje tem um decreto ali, tanto para atleta, para cultura, enfim, 
individual, coletivo.Vera Laís diz: eu vou apresentar a indicação novamente, e aí depende, 
vindo como lei, como projeto de lei para nós, acho que fica até melhor do que por decreto, 
porque senão vai ficar por decreto olha quantos anos já está. então, esse a gente vai retirar e 
vou apresentar por indicação o processo número 260.013, PLE-E01, que institui o programa 
Adote uma Praça, com o objetivo de promover a conservação, manutenção e melhoria de 
praças e demais áreas públicas do âmbito do município de General Câmara e das outras 
providências está tudo certo, Júlia? Estão? vai a voto semana que vem? Processo número 
260.014, PLE-002, institui a Medalha a Personalidades Negras de General Câmara, autoria do 
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vereador Biti.Ver Biti diz: eu acho que seria muito importante essa casa aqui ficar 
homenageando a cor negra eu acho que seria muito legal para nós, vereador.Ver Ismael diz: 
colega vereador, acho que até a gente conversou sobre isso já, né? é importante, acho que 
devemos aprovar, só a gente precisa definir entre nós aqui a questão do ano. Daqui a pouco, se 
a gente fizer os quatro anos, a gente não vai ter problema.Ver Gustavo diz: está bienalmente 
ali dois anos, né?.Ver Ismael diz: pois é. Aí eu não sei o que os colegas acham, daqui a pouco 
uma homenagem por legislatura, os nove vereadores.Ver Gustavo diz: eu tenho uma opinião 
de todas as homenagens, seja a Ciro Dutra, seja das mulheres, seja essa que a gente está 
criando e possíveis outras que existam, tá? eu acho que quanto menos, mais tu valoriza as 
homenagens.Ver Ismael  diz: sim, isso a gente já tinha conversado em outros mandatos.Ver 
Gustavo diz: eu acredito que se a gente fizer um por mandato, seja qualquer uma, não estou 
falando deste projeto aqui, mas já que estamos discutindo este projeto, um por mandato, 
talvez no terceiro ano, que é um ano que não tem eleição, né? e a gente, no nosso mandato, a 
gente já poderia votar também no ano que vem, ideias pra gente debater aí não.Vera Laís diz: 
eu ia dar  
 
 
uma sugestão de data tu tem uma data? tem?.Ver Gustavo diz:20 de novembro Dia da 
Consciência Negra. Ver Xando diz: eu concordo com o Gustavo e sempre falei até que a gente 
vai valorizar com as pessoas que mesmo fizeram parte da sociedade, que não tem mais gente 
de casa igual o CTG? como eu já tenho homenageado, o primeiro não era Ciro Dutra Ferreira, 
qual é que era a primeira homenagem do CTG? era em medalha, antes? Mérito 
Farroupilho?.Vera Laís diz: não, a do CTG era só um acho que foi.Ver Xando diz: mas era 
homenagem, né? e nós estamos quase repetindo já, já teve repetido dois, três já.Ver Ismael 
diz: eu falo por mim, eu tive dificuldade já pra buscar alguém com contribuição à comunidade 
pra ser homenageado então daqui a pouco a gente já pode começar a ver isso aí também, 
porque daqui a pouco a gente vai começar a repassar e buscar lá no fundo pessoas que daqui a 
pouco não tem uma atribuição à comunidade.Ver Matheus diz: na verdade, não estou falando 
mal, passou já, mas tem gente que ganhou medalha da Ciro Dutra que não tem cabimento ter 
ganhado uma medalha com decoração farroupilha, que seria uma coisa de tu levar a tradição 
do nosso município, do nosso Rio Grande do Sul e pessoas que, sinceramente, nem piochadas 
estavam.Vera Luisa diz: acaba banalizando, né? isso isso desvaloriza ou daqui a pouco perde o 
é.Ver Matheus diz: exatamente essa palavra, perde a essência a gente pensou numa coisa pra 
fazer uma valorização pra aqueles tradicionalistas mais antigos, só que só nesse mandato e no 
outro já foi quase 30 homenageados e cada vez vai diminuir daqui a pouco, se um aprendeu a 
andar a cavalo, a gente vai ter que começar a dar medalha.Vera Luisa diz: por exemplo, essa do 
Biti, como o vereador Gustavo colocou, é porque nós estamos com esse aqui em pauta, mas 
são 18 homenageados o ano que vem, mais 18 homenageados? 18 esse ano seria sim, seria 
mas aí dá 18 por mandato, imagina, vai arrumar onde? tanto homenageado, né?.Ver Gustavo 
diz: e outra questão, é arranjar como o Matheus falou arranjar tu vai arranjar, mas tu vai botar 
daqui a pouco pessoas que não fizeram nada pela questão da consciência negra, que não 
fizeram nada pelo tradicionalismo, enfim sim, mas. Ver Biti diz: eu tenho que vir aqui com 
vocês o que é melhor nem tu é um veterano aqui dentro tu já está mais por dentro.Vera Laís 
diz: eu não vi ele estar bem por dois anos ali.Ver Gustavo diz: 18 homenageados no mandato, 
na legislatura.Vera Laís diz: mas seria um por vereador? ah, eu achei que ia ser um só para 
todos quem sabe? vou dar a minha opinião. De repente a gente coloca um para todos os 
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vereadores e a gente entra no encontro.Ver Gustavo diz: eu acho complicado eu vou querer o 
meu, tu vai querer o teu, tu vai querer o teu, aí.Vera Laís diz:  imagina. nove, uma vez para o 
mandato, cada um escolhe o seu.Ver Matheus diz: exatamente isso que eu digo aí cada um 
escolhe o seu porque se não, daí vai lá, o Gustavo escolhe o dele, eu escolho o meu, o Gustavo 
tem a bancada maior, vai ganhar o do Gustavo e o meu não vai ser homenageado e acaba por 
isso.Vera Laís diz: então vou apresentar uma emenda para colocar um por mandato.Ver 
Gustavo diz: o que o Biti acha? o Biti, um por mandato, cada vereador indica o seu eu indico o 
meu, tu o teu e eu vou te sugerir o seguinte, vou te sugerir o seguinte, de colocar no terceiro 
ano do mandato, porque é um ano que não tem eleição, e no primeiro ano, nós aqui, nós não 
vamos, se for no primeiro ano, nós não iamos conseguir homenagear no nosso mandato aí no 
ano que vem a gente pode homenagear.Vera Laís diz: o Júlia, então faz uma então, mas quem 
vai fazer a modificativa? ninguém quer fazer ah, vamos fazer então, vamos fazer um 
substitutivo, colocando que vai ser um homenageado por vereador no terceiro ano do mandato 
um por mandato no terceiro ano tá, Júlia? então tá podemos passar então ao próximo? 
Processo número 260.018, PLE002. Institui o programa de incentivo e apoia a produção 
agroindustrialização, geração de renda e diversificação da agricultura familiar do município de 
General Câmara esse foi que o secretário pediu para retirar, né, Gurias? Tá, então esse foi 
retirado porque faltava algumas.Ver Gustavo diz: na verdade é o seguinte, é por causa da 
piscicultura e a produção orgânica a produção orgânica não existe no município, muito difícil  
 
 
de existir e a piscicultura não está tendo os agricultores não estão aderindo a isso aí e aí eles 
estão na questão de ver outros projetos para substituir.Vera Laís diz: então, processo número 
260.019, PLE 003 altera a Lei Municipal número 2059 de 2019, que dispõe sobre o controle das 
populações de animais domésticos, normas de prevenção e controle de exonoses e bem-estar 
animal esse também, a gente recebeu o parecer do IGAM então, esse a gente só vai ter que 
fazer uma emenda supressiva para retirar o artigo 4º, que é só um detalhezinho eu vou ler para 
vocês o artigo 4º ali, só para saber o que é que vai os demais expositivos da Lei Municipal 
número 2059, 2019 permanecem inalterados. É uma coisa.Ver Gustavo diz: olha só o parágrafo 
2º ali do artigo 7º que está sendo alterado dos cachorros de rua para efeitos desta lei, 
considero-se proprietário, responsável, pessoa física ou jurídica que, ainda que não detenha a 
posse formal, exerça de forma habitual atos de cuidado sobre o animal doméstico, tais como 
alimentação regular, abrigo, guarda, vigilância ou custeio de atendimento veterinário a 
responsabilidade prevista no parágrafo 1º independe de registro e identificação ou declaração 
formal de propriedade.Ver Matheus diz: onde é que diz que vai estar?.Ver Gustavo diz: porque 
está dizendo aqui independe de registro, e o registro é o chip.Vera Luisa diz: tá, mas não consta 
aqui.  Ver Gustavo diz: pode adicionar um parágrafo dizendo que o município possui tanto 
tempo para chipar os cachorros.Ver Matheus diz: é, porque não fala nada dos chips na lei.Ver 
Gustavo diz: cachorro não, né? os animais.Ver Matheus diz: tá, então os dois tem que estar 
consonantes.Ver Gustavo diz:tu destinou uma emenda, faz uma emenda é, uma emenda faz 
uma emenda no sentido de que até o final do ano é obrigado a estar chipado ou começar o 
programa de chifrar, enfim.Ver Matheus diz: eu acho que seja dado que até o fim do período 
de 2026 seja dado início à chipagem dos animais conforme emenda destinada para o devido 
fim conforme o orçamento, né? Porque já foi o orçamento eu dei uma emenda de 5 mil reais 
para isso.Ver Gustavo diz: Até o final de 2026.Ver Matheus diz: Até o final de 2026 na verdade, 
tem que ser adquirido e tem que ser realizado.Ver Ismael diz: no momento que nós 
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aprovarmos a lei aqui, tem que estar meio caminho andado. Porque senão de nada vai adiantar 
fiscalizar não tem?.Ver Matheus diz: exatamente.Ver Ismael diz: eu até conversei hoje de 
tarde, eu acho que antigamente eu estava com a Luísa da questão de 5 animais eu até ia 
colocar uma emenda aí, mas aí eu acho que depois da conversa que a gente teve ali eu acho 
que eu vou abortar a minha missão na questão de quem tem cadastro único, eu tenho no meu 
pensamento que 5 é demais já. entendeu? mas a gente conversou e eu acho que é uma coisa 
que vai.Ver Matheus diz: Vai ter muito impacto vai ter muito impacto isso de uma vez só isso, 
foi o que nós conversamos.Ver Ismael diz: eu acho que nós já vamos baixar de 8 para 5 e ainda 
já vai ter esse problema.Ver Matheus diz: já vai ser um grande problema, porque daqui a pouco 
alguém tem 4 gatos, 3 cachorros, um papagaio, um periquito.Ver Ismael diz: o que eu pensei, 
não sei, acho que futuramente, depois das coisas estiverem alinhadas, eu acho que se eu tiver 
aqui ou outros vereadores daqui, nós tiver, e chegar outros novos aqui, eu acho que é uma 
coisa que nós vamos ter que rever a questão de quem tem cadastro único, de quem recebe 
auxílio do governo federal, eu acho que tem que diminuir porque a gente sabe que é um 
problema é um problema a gente não está aqui para julgar ninguém isso, vereador, foi nesse 
ponto que eu quis chegar só que eu acho que nós já vamos ter problema agora, até o Gustavo 
falou hoje de tarde, que já recebeu mensagens de pessoas como é que tu vai administrar o que 
eu tenho em casa de animais? Então, é um problema que nós tivemos, Xando, lembra? Lá no 
nosso primeiro mandato, quando essa lei já bateu na porta aqui lembra que nós queríamos 
diminuir de 8 e aí chegamos a uma conclusão que não tinha o que fazer na época? Só que agora 
a questão ficou, não tem o que fazer agora.Vera Luisa diz: infelizmente, uns pagam pelos 
outros, não adianta, a gente tem que regulamentar isso aí. Ver Ismael diz: é isso aí, não tem o 
que fazer mas eu acho que o vereador  
 
 
Matheus tem razão, o vereador Gustavo também, quando conversou comigo hoje de tarde, a 
questão que foi falada, eu acho que o impacto vai ser muito grande então, eu acho que tem 
que resolver essa questão dessa emenda aí, porque senão não vai adiantar de nada a 
fiscalização. Se não tiver, hoje, chegar lá e saber que o cachorro é do vereador Biti.Ver Gustavo 
diz: Matheus, qual foi o valor do destinou da emenda? o valor do chip é quanto? dividir aí, 
alguém vai dar aí. Ver Ismael diz: quantos chips vai dar, né?.Ver Gustavo diz: obrigado até, no 
mínimo, sei lá, uma ideia para eles começarem o projeto efetivamente.Ver Xando diz: pessoal, 
uma coisa também, eu estava pensando, a gente vai ter que ter suporte eu acho que vai ter que 
tirar primeiro bastante, vão ter que recolher bastante as coisas da rua com esse projeto aí, e 
depois vai dar suporte pessoal não adianta não fiscalizar também, não fazer o projeto só para 
fazer isso aí, outra coisa, vai dar briga de vizinho o cachorro teu está na minha frente da minha 
casa, vai ligar para o leitor o cachorro do fulano está aqui com o meu isso aí vocês vão ver eu 
posso estar errado, mas.Ver Ismael diz: Cara, eu acho que nos primeiros anos vai ter isso aí, 
mas eu acho que depois a coisa vai.Ver Xando diz: e é difícil, o pessoal mais velho acostumou 
uma coisa, Matheus, uma incomodação, o pessoal mais velho acostumou a dar comida para os 
cachorros. Isso aí vão ter que ver, porque Põe o teu cachorro, já tira o resto e dá para o 
cachorro é o costume nossa criação, pessoal que mora no interior é assim vou falar pra você, 
porque eu moro lá que eu sei dá um pouco de comida, fica um pena os cachorros ali isso aí vai 
ser complicado.Ver Gustavo diz: eu entendo essa questão aí inclusive, algumas pessoas 
conversaram comigo nesse sentido pô, eu tenho pena do cachorro lá, como é que eu não vou 
alimentar? só que a questão é assim não existe animal sem dono o cachorro foi abandonado 
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começa que quem botou fora, esse cachorro deveria estar shippado para saber foi o fulano que 
botou fora. Sim, mas é por isso que tem que começar shippando os cachorros tem que fazer o 
trabalho de formiguinha.Vera Luisa diz: até porque eles não conseguem mutar ninguém.Ver 
Matheus diz: esse é o intuito do chip porque a partir do momento que tu tem um animal, vai 
ser colocado o shipp no animal tu querer te desfazer dele lá na frente quando acontecer isso, 
vai ter que ir lá e dar baixa no animal meu cachorro morreu tu vai lá na prefeitura e notifica que 
teu cachorro morreu para dar baixa naquele chip aí se depois não deu, o shipp vai estar vivo o 
shipp não se desliga o chip vai estar ali o resto da vida foi pego o cachorro, outra hora lá em tal 
lugar, tá, peraí, multa multa porque tu fez uma notificação falsa.Ver Gustavo diz: o animal hoje 
já está sendo discutido a questão da propriedade do animal a gente sabe que se está num 
divórcio, se discute a propriedade do animal então assim, a pessoa tem uma responsabilidade 
pelo animal e é aí que eu acho que tem que fazer uma emenda. Sugiri para o Matheus, mas 
podemos fazer todos nós aqui, enfim de fazer uma emenda de uma data para começar com 
base na quantidade que ele passou de orçamento.Vera Luisa diz: Vai dar 400 e poucos animais, 
é mais ou menos o que ela tem encastrado já.Ver Gustavo diz: o Matheus, por que não faz uma 
emenda conforme, começando em 2026, conforme o orçamento do ano? Conforme o 
orçamento.Ver Matheus diz: exatamente, que seja iniciado em 2026. Aí tu pensa no ano que 
vem.Ver Gustavo diz: no ano que vem, os caras não botam nada para o orçamento ali de 
chipagem bota 10 pilas ali que que pode fazer? a gente faz a emenda para botar X lá 
naquele.Ver Matheus diz: exatamente, conforme o orçamento destinado para isso 400 vai dar 
um terço praticamente sim.Ver Gustavo diz: a vigilância tem um cadastro de 1.500 hoje.Ver 
Matheus diz: e se já tem um monte de chipagem, daqui a pouco vão quase a metade da 
população de animais já de quem tem propriedades quem tem condições vai ser cobrado 
então, na verdade, o município pode chipar todos praticamente.Vera Laís diz: esse é um 
outro.Vera Luisa diz: Isso também tem o que que acontece? Foi oferecido a castração para 
toda a população, na base de 80 reais teve gente que marcou e não foi aí tu acha que eu, se eu 
não tenho, não quero chipar e eu não vou pagar 12 reais pessoal não chipa se tu não for lá 
chipar  
 
 
tem que dar uma chipada aí.Ver Ismael diz: eu vou dar um relato aqui para vocês e o Carmo 
sabe do que eu vou falar, porque o Carmo ajuda bastante na sala de castração tem muita gente 
que está na fila, que já foi chamado para levar o cachorro lá para castrar e não leva.Vera Laís 
diz: é verdade.Ver Ismael diz: entendeu? esse é um problema que nós temos.Vera Laís diz: e 
nós temos um outro problema não só esse nós estamos falando de um serviço de uma pessoa 
só que isso é serviço para mais de uma pessoa sobrecarrega quem? a Josi e precisa de alguém 
para ajudar a Josi a fazer essa parte administrativa que hoje ela não tem.Ver Gustavo diz: me 
informaram que tem uma pessoa ajudando ela lá na sala.Vera Laís diz: sim, tem uma pessoa 
ajudando ela lá mas é que é por um tempo essa pessoa está lá. Mas vai ter que ter alguém para 
ajudar ela nessa parte administrativa com uma questão de outros do CMRV que ela diz isso 
estou falando. Ver Gustavo diz: mas a parte administrativa, se não me engano, ela vai chipar e 
fica com a vigilância sanitária.Vera Laís diz: sim.Ver Gustavo diz: inclusive tem recurso para isso 
pode captar recurso para isso.Ver Carmo diz: Vereadores, só para colocar aquilo que a 
vereadora Laís colocou faz muito sentido porque uma coisa é você lá fazer a chipagem você vai 
ter que preparar o animal depois a sala fica suja até a castração a castração, você tem que 
organizar uma sala, limpar a mesa, tem pelo, tem sangue depois de cada procedimento, você 
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tem que refazer tudo de novo então, às vezes, a gente castrava 8, 10 animais por manhã tu 
fazia 8, 10 vezes o mesmo serviço. Sempre o mesmo procedimento então, se tu está entre dois, 
onde a pessoa realmente tem condições de fazer enquanto um vai cuidar do animal, o outro já 
limpa a sala, já anestesia o próximo e o serviço flui. Lá, a nossa veterinária está sobrecarregada 
não sei quanto tempo ela vai aguentar nesse ritmo.Vera Laís diz: exatamente a gente, ela vai 
no final de semana para lá ela vai para lá no sábado de manhã e fica o dia todo lá.Ver Ismael 
diz: eu ia dizer agora, de bicicleta, de a pé e de carona porque eu já levei ela umas 5 ou 6 vezes 
lá.Vera Laís diz: exatamente, eu ia falar isso também.Ver Ismael diz: então, é outra coisa, 
né?.Vera Laís diz: ela não tem nenhuma condição para ela ir até lá comprar ração, comprar 
curativo, comprar materiais de insumo que prestem então, esse projeto, podemos passar 
adiante? o que as bancadas vão apresentar?.Ver Xando diz: e pior ainda é, eu acho que é a 
parte burocrática, que tem que dar baixa, tem que mostrar o que foi feito, cachorro, lugar, 
endereço, da pessoa, não da pessoa.Ver Matheus diz: eu vi que o vereador referiu essa 
questão da vigilância sanitária bah, eu falei isso, eu quase apanhei. porque não é uma questão, 
no caso, a questão da chipagem, vereador é um atributo da vigilância sanitária então, a 
secretária ficou até, me disse, bah, não tenta botar mais esse atributo para a vigilância sanitária 
quando eu doei o dinheiro para isso, ela pediu, não bota na vigilância sanitária, eu só tenho 
essa verba para tirar.Ver Gustavo diz: é, alguém tem que fazer o serviço.Ver Matheus diz: 
exatamente, é e nós não temos quem vai achar algum lugar que tenha para fazer.Ver Gustavo 
diz: Controle de zoonoses, vigilância sanitária.Ver Matheus diz: Isso, não.Ver Gustavo diz: 
chipar é controle de zoonoses.Ver Matheus diz: é, não deixa de ser, tem aí teria que fazer o 
mas aí, dá para buscar a verba para isso também, né? e eu até acho que se procurar, tem, daqui 
a pouco, no Ministério da Saúde, consegue, na parte da vigilância sanitária vai saber se não, né? 
Vera Laís diz: consegue. Então, vamos colocar a emenda, essa do vereador Matheus posso 
passar para o próximo processo? Sim Processo número 260.020, PLS 004. Dispõe sobre o 
licenciamento ambiental no município de General Câmara, institui os procedimentos 
necessários para a emissão das licenças ambientais, define os valores das taxas de 
licenciamento ambiental e revoga a Lei Municipal nº 1.672, de 2011 e das outras providências 
Júlia.Jurídico diz: esse tem que ser feito umas correções no texto, eu já tratei com o Guilherme, 
vou mandar para ele amanhã, mas é basicamente a taxa de licenciamento que eles colocaram 
que pode ser revisto automaticamente pelo VRM ou pelo órgão ambiental municipal com 
aprovação do Conselho Municipa não pode, tem que ter,  
 
 
inclusive, se tiver aumento tem que ter lei então, são pequenas questões ali, trocar também 
taxas, tarifas por taxa tem a questão da declaração de isento ali no artigo 4º também, que eles 
vão ter que modificar. Não colocar o critério renda na obrigatoriedade do licenciamento são 
pequenas coisas que o Guilherme vai fazer as correções e vai mandar aí, feitas as correções, 
pode ir a voto.Vera Laís diz: Processo nº 260.021, PLE 005, altera a Lei Municipal 2.404, de 
2022, que dispõe sobre a criação da sala de castração animal e das outras providências. Esse 
também, né, Júlia, vamos ter que fazer algumas correções nele então, fica para a próxima.Ver 
Gustavo diz: que fala um pouco da sala de castração ali, né?.Vera Laís diz: então, declaro.Ver 
Gustavo diz: e das chipagen dez por mês não, castração eu acho pouco.Ver Gustavo diz: é 
pouco.Vera Laís diz: ah, vamos as bancadas concordam em colocar os créditos à voto hoje?.Ver 
Matheus diz: não não tem problema nenhum a bancada do MDB está de acordo.Ver Ismael 
diz: a bancada progressista concorda.Vera Laís diz: o PSDB concorda, o vereador Carmo.Ver 
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Carmo diz: o PL também concorda.Vera Laís diz: então, declaro encerrada a reunião de 
comissões obrigada pela presença de todos. 
  
 
 
 
 
 VICE PREDIDENTE  DA CCJ 
 
 GUSTAVO BAPTISTA 


